
Μετατρέψτε τα παρακάτω κλάσματα σε ποσοστά 
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Βρείτε το 

 

20% του 10 = 

20 20 10 200
10 2

100 100 100


   

  

ή 

20% του 10 =  0,20Χ10=2 

30% του 60 = 

30 30 60 1800
60 18

100 100 100


   

 

ή 

30% του 60 =  0,30Χ60=18 

 

25% του 240 = 

25 25 240 6.000
240 60

100 100 100


   

  

ή 

25% του 240 =  0,25Χ240=60 

 

40% του 300 = 

40 40 300 12.000
300 120

100 100 100


   

 

ή 

40% του 300 =  0,40Χ300=120 

 



50% του  100=

50 50 100 5.000
100 50

100 100 100


   

 

ή 

50% του 100 =  0,50Χ100=50 

 

125% του 3 =  

125 125 3 375
3 3,75

100 100 100


   

 

ή 

125% του 3=  1,25Χ3=3,75 

 

(Γενικά να θυμάστε όταν λέμε το 50% ενός ποσού εννοούμε το μισό, το 

1

2 ,  , άρα  

κατευθείαν στο μυαλό διαίρεση με το 2 του ποσού , όταν λέμε το 25% ενός ποσού 

εννοούμε το 

1

4 ,  άρα κατευθείαν στο μυαλό διαίρεση με το 4 του ποσού , όταν λέμε 

το 20% ενός ποσού εννοούμε το 

1

5 ,  άρα κατευθείαν στο μυαλό διαίρεση με το 5 του 

ποσού και  όταν λέμε το75% ενός ποσού εννοούμε το 

3

4 ,  άρα κατευθείαν στο μυαλό 

διαίρεση με το 4και ότι βρούμε πολλαπλασιασμό με το 3.) 

 

 
 
 
 
 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
 

1. Φέτος σε μια κατασκήνωση υπάρχουν 190 παιδιά. Από αυτά το 40% είναι 
αγόρια και το 60% κορίτσια . Πόσα είναι αγόρια και πόσα είναι κορίτσια; 
Λύση 



 

40% του 190 = 

40 40 190 7.600
190 76

100 100 100


   

 

ή 

40% του 192 =  0,40Χ192=76 αγόρια  
 
 
 

Αφού τα αγόρια είναι 7 τότε τα κορίτσια είναι 190-76=114 
που είναι το 60% περίπου 

 
 
 

 

2. Η Άννα άνοιξε τον κουμπαρά της και διέθεσε το 45% των χρημάτων της για 
μια κούκλα, το 15% για ένα λογοτεχνικό βιβλίο. Ο κουμπαράς της είχε μέσα 700 
€. Πόσα χρήματα της έμειναν;  
Λύση 
 
 

45% του 700 = 

45 45 700 31.500
700 315

100 100 100


   

 

15% του 700 = 

15 15 700 10.500
700 105

100 100 100


   

 

 

Άρα 315+105=420€ 
Από τα 700 βγάζω τα 420,  700-420=280€ 

 
Άλλος τρόπος 
 
Προσθέτω τα δύο ποσοστά, 45%+15%=60% 
Αφού όλο το ποσό στον κουμπαρά είναι το 100% αν αφαιρέσω το 
60% θα βρω ότι της έμεινε 40% 
100%-60%=40% 
Άρα πρέπει να βρω  

το 40% του 700 = 

40 40 700 28.000
700 280

100 100 100


   

 

 



Μπορώ αντί να χρησιμοποιήσω κλάσματα να χρησιμοποιήσω δεκαδικούς 
 

45% του 700 = 0,45Χ700=315€ 
 
15% του 700= 0,15Χ700= 105€ 
 
 

315+105=420€ 
 
700-420=280€ 
 
 

3. Ο πληθυσμός μιας πόλης τον περασμένο χρόνο ήταν 725.000 κάτοικοι. Στη 
διάρκεια του χρόνου οι γεννήσεις ήταν το 25%, οι θάνατοι το 8% και το 7% ήταν 
οι κάτοικοι που έφυγαν για άλλες πόλεις. Πόσος ήταν ο πληθυσμός της πόλης 
στο τέλος του χρόνου; 
Λύση 
 

ΜΕ ΚΛΑΣΜΑΤΑ 
 
Βρίσκουμε  
 

το 25%του 725.000= 

25 25 725.000 18.125.000
725.000 181.250

100 100 100


   

 

 

 
 

το 8%του 725.000= 

8 8 725.000 5.800.000
725.000 58.000

100 100 100


   

 

 
 

το 7%του 725.000= 

7 7 725.000 5.075.000
725.000 50.750

100 100 100


   

 

 

Στις 725.000 προσθέτουμε τις 181.250 που είναι οι γεννήσεις, αφαιρούμε τις 
58.000 που είναι οι θάνατοι και αφαιρούμε τις 50.750 που είναι αυτοί που έφυγαν. 

 
Άρα  
725.000+181.250=906.250κάτοικοι 
906.250-58.000= 848.250 
848.250-50.750= 797.500 κάτοικοι 
 
 



Με δεκαδικούς 
 
το 25%του 725.000= 0,25Χ725.000=181.250 
 
το 8%του 725.000= 0,08Χ725.000=58.000 
 
το 7%του 725.000=0,07Χ725.000=50.750 
 
Άρα  
725.000+181.250=906.250κάτοικοι 
906.250-58.000= 848.250 
848.250-50.750= 797.500 κάτοικοι 
 
Στο  ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ των ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ κεφ.32 κάνετε τις ασκήσεις 
1,2,3 και το πρόβλημα 1 
 

ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 

 

 



 

 

 
 


